

回老家的路

假期,我们陪着爷爷回老家。我们的老家在济南市莱芜区苗山镇苗山村,汽车一驶进熟悉的山路,爷爷的话匣子就打开了。

爷爷说,在爸爸小的时候,他在一家农技站上班,从家到单位七十多公里,只有一条在大山中曲折蜿蜒的小路。爷爷上下班骑着一辆笨重的大金鹿自行车,需要四个多小时,每个周只能往返一次。每到冬天,天黑得又特别早,山上黑漆漆的,没法骑车,爷爷只能推着车走回家,几乎要走一天。有一次,下着雪,爷爷连人带自行车摔进了山沟,等他爬回山路上,身上的衣服都被荆棘刮破了。我说,如果没有荆棘树,衣服就不会破了。爷爷却感慨地说:“幸亏有荆棘树把我挡住,否则,命就没了!”

我看着汽车驶过的山路,这是一条平坦宽阔的柏油路,路两边还有槐树,满树的槐花开得雪白,阵阵槐花香飘进车内,沁人心脾,哪还有可怕的山沟的影子。

爷爷说,爸爸小时候的梦想就是走出大山,后

来长大了,来到离家三百多公里的青岛上大学,那时乘坐的是绿皮小火车,每次坐车,要走出大山,再步行好久去泰安火车站。那时候,火车开得很慢,三百公里的路程需要走一整天,而且车上的人还特别多特别拥挤。有一年寒假后爸爸返校,他挤了几次都没挤上,火车票也改签了数次。那一天的最后一趟火车来了,车上拥挤不堪,到站后,只开了一个门,只有几个人挤了上去,眼看火车就要开走了,爸爸拼命地往车上挤,有人帮忙打开了一个车窗,爸爸匆忙地从车窗爬了进去,脚刚落地,火车就开动了。当爸爸回到学校后,发现奶奶给他带的十几个煮鸡蛋已经被挤成了一堆“鸡蛋饼”。爸爸笑着说:“现在从青岛回老家,有高铁,也有高速公路,绿皮小火车要变成‘文物’啦!”

爷爷说:“因为考虑老百姓出行不方便,政府又在山下开通了隧道,不用再走曲折的山路了。”村与村之间都有村村通公交车,老百姓出行很方便。

听着爷爷的讲述,不知不觉,我们已经到了村

口。放眼望去,小时候所见的破旧瓦房已不见踪迹,取而代之的是一排排气派的二层小楼;隔着一道小溪,小洋楼的对面是一片片桑葚园,在桑葚园里,从城市来的大人、孩子正在采摘桑葚,阵阵欢声笑语从桑葚园飘出,回荡在苗山村的上空。桑葚园外,汽车如长龙般整齐地停放着。

我感慨万千:如今,我们有了各式各样的快捷交通工具,汽车、高铁、飞机……人们再也不用像爸爸那样坐着绿皮火车,承受“困途”之苦,更不用像爷爷那样骑着笨重的自行车在蜿蜒的山路上冒险行进了。如今,爸爸开着车,我们只用了半天就走完了绿皮火车一天一夜的路。城市与城市之间,城市与乡村之间的距离,已经越来越近了。

爷爷推自行车、爸爸挤火车的场景,宛如电影,一直在我的脑海中放映,想到回老家行程的顺畅,心头不禁萌生敬意:我们一家三代人切身经历的变化,不正是中国农村发展的生动写照吗!

青岛二十六中 刘乐佳
指导教师 侯磊

亲近自然科学 探索动物世界

周末的时候,我跟随青版财经小记者团来到贝林博物馆参观,贝林博物馆是贝林先生捐助建设的,也是全国第一个以贝林先生命名的自然博物馆。

一进门,首先映入眼帘的就是博物馆的介绍。馆内一共分三层,展览了400多件珍稀野生动物标本,看完这些介绍我就迫不及待地开始了我的“动植物世界大游览”。

第一层展厅以“动物家园”为主题,在博物馆里我们可以看到真正的动物的标本,比如大象、狮子等。听讲解员老师说,这些标本全是用死去的动物制作而成,所以要先经过处理,再进行展览。

第二层展厅以“海洋世界”为主题,虽然我去过很多次海底世界,见到过很多海洋动植物,但是贝林博物馆的很多动植物标本我还是第一次看到。

第三层是“苍穹之下”,在这一层有很多小房间,每个房间都是不同的体验项目。我印象最深刻的是通过沙盘体验大自然的变更,根据沙子的深浅度不同,堆积出色彩丰富的世界。

这次小记者活动让我在大饱眼福的同时学到了满满的知识,期待下一次小记者之旅。

青岛德县路小学 李鉴锋
指导教师 李明

感受“科幻驶入现实” 体验造车新技术



3月13日晚,青版财经小记者团组织小记者来到万象城东南广场,参观“从科幻驶入现实”的特斯拉赛博越野旅行车。活动现场,特斯拉赛博越野旅行车硬朗的线条,极具未来科技感的高强度不锈钢车身,与常见私家车的流线型车身形成强烈对比。小记者们被特斯拉赛博越野旅行车魅力十足的外观所震撼,同时也对当下造车新技术产生了浓厚的兴趣。

青岛财经日报/首页新闻记者 盛军 摄影报道

走近“科幻巨兽”

小学二年级的时候,我很幸运地在学校的托管班报名参加了青版财经小记者团,如今已经过去三年了,小记者团定期举办的不同活动在让我增长知识的同时,也为我的生活平添了许多乐趣。

这是一个周三的傍晚,我期待已久的一场小记者活动——特斯拉赛博越野旅行车巡展青岛站终于开始了。放学后我直接冲出学校和爸爸妈妈还有哥哥一同来到青岛万象城,简单吃了个饭,按照活动指定的时间和地点来到了万

象城的东南广场。哇哦!一个未来感十足的庞然大物瞬间将我的目光锁住,“这是从外星球来的吗?”我不禁惊讶道。真的,当时它给我的直观观感就是,与其说特斯拉赛博越野旅行车是一款车,倒不如说它是只科技感十足的科幻巨兽。

活动开始后,我们先观看了赛博越野旅行车的灯光秀表演,紧接着通过讲解,我了解到虽然它外观巨大,但操控却很丝滑,线控转向让转弯变得轻松自如,车身采用航天级超硬

不锈钢,全景玻璃车顶可承受近6倍自身重量的压力……那一刻,我已迫不及待地想要长大,希望马上能够驾驶这辆魔幻之车去周游世界。

当然,这只是小记者团组织的各类活动中的一次,还有好多的活动经历都让我念念不忘,我期待着下一次活动快快到来。

青岛太平路小学
五年级3班 赵仁博
指导教师 孔祥珠

第一次独自在家

“你确定自己在家可以吗?”妈妈一次又一次关切地问道。这是怎么回事呢?原来爸爸妈妈要外出办事,只能留我一个人在家。这对于胆小的我来说,无疑是一场考验。妈妈怕我有什么意外,在门口一直地唠叨着,而我就在旁边左耳朵进右耳朵出,有一句没一句地听着。心里想:不就是一个人在家吗?我都已经十多岁了,没什么好怕的……

随着“啪”的一声大门关上,爸爸妈妈出门了!我回到屋里继续写作业。起初并没有什么感觉,可是过了一会儿,我总感觉有人在桌子后面盯着我;读书时,又感觉有人在沙发后面藏着;吃东西时,似乎有人在桌子底下藏着……我开始有一点点害怕了。不知何时,夜幕降临了,窗外北风呼呼地吹着,只见邻居家晾在窗外的衣服在

风中摇曳,过路的行人匆匆忙忙地赶回家,我害怕极了。

“咚咚咚……”突然,门响了,吓得我以百米冲刺的速度蹿到了床上,拉开被子钻了进去。我的小心脏扑通扑通地狂跳不止,好像要跳了出来。我吓得手心出汗、头皮发麻,心想:有没有人来救我呀?那个小偷会不会进来呀?我该怎么办?装睡、锁门、打电话……一切想象中的恐怖场景像放电影一样在我脑海中闪过。我躺在床上双腿发软,掀开被子露出一条缝朝外看了看,平时房间里那些可爱的小物件仿佛也变成了魔鬼,在狞笑着。

随着时间一分一秒地过去,我的心情慢慢平复了,心里开始斗争。到底是小偷还是快递员呀?那我现在该怎么办呢?是继续坐着还是去看

一眼呢?要不然给妈妈打电话吧?到底该怎么办呢?最终作出决定:去看一看。于是,我像谍战片中的杀手,拿着扫帚,东躲西藏、蹑手蹑脚地走到门前,通过大门的“猫眼儿”发现并没有人在外面,我屏住呼吸,鼓足勇气把门打开一条缝,向四周望了望,发现门外空无一人。哦!原来虚惊一场。我心里悬着的石头终于落了下来,瞬间感觉轻松了许多。

过了几个小时,爸爸妈妈终于回家了。我心里的大石头落地了。太棒啦!我第一次独自在家挑战成功啦!看来无论做什么事,最大的障碍都是自己心里的恐惧,只要克服自己内心的恐惧,就一定能成功。

青岛榉园学校 马若谷
指导教师 张亚楠

热闹过新年

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。”心心念念的春节终于到来了。家家户户都沉浸在团圆的喜悦氛围中,欢声笑语不绝于耳,我们家当然也不例外。

除夕当天,早上还没睁开眼,就听见厨房传来“叮叮当当”的响声,走近一瞧,原来是妈妈正在热火朝天地准备年夜饭的食材。我眼睛顿时亮了起来,迫不及待地冲上前去,准备帮妈妈包饺子。于是我拿起饺子皮,随意地放了一勺肉馅,自信满满地一捏,可惜还没等我向妈妈炫耀,“调皮叛逆”的肉馅就冲出了饺子皮的包围,像灵活的跳水运动员一般笔直地掉到了地上。我不甘心又尝试了一遍,这次我吸取了上次的教训,少放了点儿馅,可是不承想这次虽然包住了,但一放到盘子上,饺子立马垂头丧气,没有一点骨气似的,软绵绵地塌了下去。

见此情景,妈妈哭笑不得,于是让我去擀饺子皮,本以为这次任务会很轻松,结果实践起来更是

比登天还难,白白的面团看似可以任由我搓圆捏扁,可实际上却是一点也不听话,出自我手中的饺子皮都像“变形金刚”似的,坑坑洼洼,奇形怪状,怎么看都不像一个圆。擀完这些不像样的饺子皮,我额头上早已汗珠滚滚,精疲力竭。无奈之下我只得败下阵来,随姥姥去贴“福”字。

走到门外,我看到姥姥倒着贴“福”字,这更让我疑惑不解了,于是我便开口问:“姥姥,您怎么还倒着贴呢?我帮您正过来吧。”姥姥笑眯眯地摸摸我的头说:“‘福倒了’意味着福到了,是说福气来到我们家的意思,这可是对来年美好的期许呢。”我似懂非懂地点点头。

时间在我们的劳动中溜走了,窗外的天色开始变暗,街灯也亮起来了,家家户户都挂上了火红的灯笼,处处都是灯火通明的景象,不时有绚烂的烟花绽放在空中,宛若一朵朵在夜空中盛开的菊花。“上菜咯!”妈妈在厨房喊了一嗓子,我和爸爸

便将红烧猪蹄、清蒸鲈鱼、白灼虾、油爆腰花、八宝甜饭等年夜饭一股脑儿地端上了桌,瞬间餐桌便堆得满满当当,我们一家人立刻围坐上去。要说和年夜饭最为搭配的那一定是春节联欢晚会了,熟悉的主持人、熟悉的问候,让我们这一顿饭充满欢声笑语。

吃完了热气腾腾的年夜饭,爸爸抱来一箱烟花,我迫不及待地拉着爸爸出门放烟花。就这样,我们在绚丽的烟花和喧闹的爆竹声中愉快地度过了一个春节。

我爱春节,爱它的热闹,爱它的习俗,爱它的人情味,更爱它让我们团聚在一起。我坚信春节这些独特的习俗定会流传下去,人们的生活更加美好。

青岛上海路小学
六年级1班 栾夏
指导教师 薛会元

遗失临沂市行政审批服务局2019年4月9日签发(2019年6月14日补发)给朱波的医师资格证,证书编码:441371390000001,医师资格证书编码:201837141372833197009130011 原证件声明作废。

高新区科韵路、茂源路施工通告

因高新区科韵路(茂源路路口以东9米处至24米处之间路段)铺设蒸汽管道施工占路,自2024年3月24日至4月2日,该路段实施车道半幅封闭施工,过往车辆可对向车道临时通行。

因高新区茂源路(科韵路路口以南11米处至36米之间路段)铺设蒸汽管道施工占路,自2024年4月3日至4月13日,该路段实施车道半幅封闭施工,过往车辆可对向车道临时通行。

施工期间带来的不便敬请谅解。

特此通告

青岛市公安局交通警察支队高新区大队

2024年3月19日

美好时光 “纸”传祝福

新婚祝福 | 爱情祝福 | 升学祝福 | 生日祝福
纪念祝福 | 节日祝福

刊登价格	999元/期 (7.2*10cm)
299元/期 (7.2*3cm)	1314元/期 (14.6*6cm)
520元/期 (7.2*5cm)	1999元/期 (14.6*10cm)

祝福启事
咨询热线 0532-83861285